

送寿字、送红包、吃蛋糕 盘锦志愿者给56位百岁老人过重阳节



“老人家，给您送寿字、送红包，祝您节日快乐，身体健康。”
10月23日，盘锦市民政局部门和公益组织的志愿者带着慰问礼品、慰问红包，来到百岁老人朱玉珍家里，为她送去重阳节祝福。



重阳节当天，志愿者为百岁老人送来寿字和红包以及节日祝福。 辽沈晚报特派盘锦记者 徐刚 摄

朱玉珍老人家住盘锦市双台子区103生活小区，今年正好100岁，老人有五个子女，现与大儿子一起生活。老人家属告诉记者，老人不吸烟、不喝酒，身体一直很硬朗，只是耳朵有些背。

“老人饭量很大，一顿饭能喝一大碗粥，平时还会吃些小点心，喝点牛奶。心态平和，喜欢劳动，作息有规律，是老人长寿的秘诀。”

“连续4年了，我们志愿者在重阳节都组织慰问老人，”盘锦雨梅爱心团队负责人雨梅大姐介绍，为弘扬中华民族传统美德和孝道文化，彰显全社会关心关爱老年人，重阳节当天，在盘锦市民政局带领下，携手杜雨梅志愿服务爱心协会、盘锦鹤乡爱心协会等26家社会组织300多名志愿者成立多个慰问小组深入到盘锦市百岁老人家中，给他们送去节日的问候。

据盘锦市民政局相关负责人介绍，此次慰问，市民政局为每位百岁老人准备了500元红包。还与26家公益团队共同研究，为每位百

岁老人采购、捐赠价值500元慰问礼品，走访前夕，市民政局和志愿者对全市百岁以上老年人进行数据摸底，详细了解掌握了百岁以上老年人的区域分布、饮食习惯、身体状况、自理能力等。

“志愿者通过实地调研、电话询问等方式，广泛了解每位百岁老人的现实需求和慰问品的采购意见，以求做到精准慰问。”雨梅

大姐说，“征求意见后，志愿者购买了牛奶、水果、蛋糕等慰问品”。

记者了解到，盘锦市高龄老人幸福生活指数在不断提升，还因地制宜加强养老设施建设，深入开展居家养老上门服务，截至目前，盘锦市有百岁以上老人56位，年龄最大的112岁。

辽沈晚报特派盘锦记者 徐刚

守护百姓钱袋子 派出所一天 拦阻3笔汇款

近日，大连市公安局金普新区分局登沙河派出所依托与银行间的反电信网络诈骗协作模式，一天内劝阻了3名遭遇诈骗的网民转账汇款，帮助被害人免受财产损失。

10月11日上午，金普新区公安分局登沙河派出所反诈专班民警正在筹划当天下午召开的辖区“警融”反诈劝阻联盟会议，此时微信铃声突然响起，“有两位70多岁老人想从银行柜台向同一账号和户名叫‘周某某’的汇款，共计8万元（一个5万，一个3万元），请核查处置。”农业银行工作人员在协作预警群里推送了一条信息。几乎同一时间，同样是“警融”反诈劝阻联盟成员单位的农业银行工作人员看到协作预警群里的预警信息后，也推送了一条信息。“我们这边储兑大厅也有一位老人要向这个‘周某某’汇款6万元，我们劝阻无效，请处警！”民警通过比对，可疑账号为同一人，这3位老人极有可能是遭遇了电信网络诈骗。专班人员迅速分别赶到事发银行。民警赶到两家银行后，对其中一位在农商银行未离开的夫妻俩进行了现场劝阻和反诈宣传，并及时联系其儿子刘某协同做好其父母的劝说和安抚工作。专班人员又经工作联系到两位离开银行的老人亲属，第一时间叮嘱督促其家属做好对老人的劝说和安抚工作，避免上当受骗。由于劝阻及时，寻踪到位，登沙河派出所成功劝阻了这3起留守老人被骗，避免了案件的发生，为群众挽回直接经济损失14万元。为了深入宣传反诈工作和做好后期回访跟进工作，10月12日下午，派出所专班人员和银行工作人员一起对3位老人进行了回访，确认老人真正认清了骗子设置的陷阱圈套，以及了解了电信网络诈骗的套路，学会使用国家反诈中心APP。

据了解，诈骗分子冒充老人的孙子和外甥，给老人打电话均为座机，对方称自己惹祸被公安机关抓了，身份证和银行卡都丢了，需要向一个账户转账三万元到六万元不等的钱才能“了事”，并提供了一个户名叫“周某某”中国农业银行的账号，还叮嘱只有钱到账公安机关才能放人，诈骗过程中骗子对老人家庭情况非常了解，老人出于担心孙子和外甥安全，按照骗子提出的要求到银行取钱准备汇款，幸亏“警融”反诈劝阻联盟通报及时、预警到位、快速响应，这才没让骗子得逞。

辽沈晚报特派大连记者 张宇

70头猪一夜“减肥”3000斤？ 地磅遥控搞的鬼



“咦！这咋比昨天少了3000多斤？”
70头猪一夜之间集体“减肥”3000多斤，怎么做到的？警方经过细致工作发现，帮助这些猪“减肥”的原来是藏在附近灌木中的一个遥控器。

近日，丹东凤城市公安局边门派出所接到辖区一家牧业公司报案，说是在卖猪时遭遇诈骗，民警迅速赶到现场。

牧业公司负责人介绍，他们有70头猪准备销售，为了心中有数，头一天就把这70头猪称了重。可是当收购方过来的时候再次过秤时，其重量却比之前少了3000多斤。

这是怎么回事呢？难道说这些猪在集体“减肥”？那也不能一夜之间减了这么多啊！会不会是地磅出了问题呢？

民警马上联系质监人员对该公司的地磅进行检测，经多次检测确认，地磅没有出现任何故障。

问题出在哪呢？这时有质监人员跟民警说，有一种遥控设备，能干扰地磅显示装置，通过手动设定，改变通过地磅的被称重物的重

量显示数值，十分隐蔽，很难发现。

得知这一线索，民警把目标放在了收购方的房某和邓某二人身上。“就算是遥控装置，也总得有个个限制吧！”民警当即对地磅周边二人活动区域展开搜索。

几个回合下来，在附近的灌木丛中找到了一个遥控器，并确认正是这个遥控器“修改”了地磅显示装置的显示重量。

民警立即将房某、邓某传唤到执法办案中心。经讯问，二人交代了其在老板蒋某的指使下，利用地磅遥控设备给70头猪“减肥”、实施诈骗的经过。

谜底揭开，牧业公司挽回2万多元损失，房某、邓某被刑事拘留，其老板蒋某也因教唆他人实施诈骗被刑拘，案件正在进一步侦办中。
辽沈晚报特派丹东主任记者 金松

蛇闯居民小区 志愿者围堵将其捕捉

蛇出现在小区中，吓得居民不敢出门，志愿者用夹子将其捕捉到。

10月22日，家住鞍山市御湖伴山小区的殷大姐，从家中出来准备到休闲广场健身。途中路过小区里的一个景观带，殷大姐看到一个细长的东西在景观带里面慢慢蠕动着。处于好奇，殷大姐走近想看看到底是个啥东西。走近景观带后发现，原来是一条蛇在慢慢地爬行。殷大姐被吓得转身就跑，“这里有条蛇，太吓人了”。其他居民听到喊声后均不敢靠近，不少居民都被吓得跑回了家。

两位胆大的大哥慢慢地向景观带靠近，想印证一下到底是不是蛇。果然，两位大哥走近景观带后看见了这条蛇。为了小区居民的人身安全，有居民将此告知了物业管理人员。物



志愿者捕蛇。

受访者供图

业管理人员通过多方打探，找到了鞍山护飞队的志愿者，希望志愿者能赶到现场将蛇清理走。

护飞志愿者李飞等人带着捕蛇的夹子、网袋等工具，很快便来到现场。在做好个人防护的前提下，开始向景观带的目标靠近。此时，那条细长的蛇仍爬在景观带里。李飞等人拿着捕蛇的夹子，从三个方向开始围堵这条蛇。这条蛇察觉到了动静后，立刻跑到了一个角落中。由于逃跑的方向被李飞等志愿者堵住。最终，这条蛇被夹子捕捉到，而后将其放入了事先准备好的网袋中。经过李冰辨认，这条蛇名为黑眉锦蛇，长度一米多，喜欢出没在草地和田园中。最终，志愿者将这条蛇放生到了野外。

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼